

我们的节日·欢乐中国年

潞州区潞才社区新时代文明实践站开展“欢乐中国年 文化研学行”活动

趣探古建观音堂 童享阳光研学行

本报讯 记者王晶晶报道:春晖逐近旧岁去,一元复始万象新。1月17日,潞州区潞才社区新时代文明实践站开展“欢乐中国年文化研学行”活动,引领孩子们走出家门,探索历史文化,领略古建风采。

观音堂,这座承载着深厚历史底蕴的建筑,宛如一位饱经沧桑的智者静静伫立,等待着孩子们的探寻。在新时代文明实践志愿者的带领下,大家聆听古建背后

的历史故事,感受古代工匠的精湛技艺与智慧。文明实践讲解员为孩子们耐心讲解观音堂的历史渊源、建筑特色及背后的文化内涵,孩子们聚精会神地聆听,眼神中充满了对知识的渴望。

在潞才社区“迎新春·百年历书展”现场,一本本承载岁月痕迹的历书将历史与文化娓娓道来。尤其是那本清朝光绪年间的历书,泛黄的纸张上,古老节气与传统节日的标注清晰

可见,令人对古人的时间规划智慧惊叹不已。孩子们簇拥在讲解员身旁,不时提出一个个饶有趣味的问题,在互动中增长知识,在欢乐中感受年俗文化的独特魅力。

此次活动是潞才社区“我们的节日·欢乐中国年”系列活动的重要组成部分,通过寓教于乐的方式,让孩子们近距离接触到历史文化遗产,让大家在欢乐中学习,在实践中成长。



新时代文明实践志愿者讲解古建背后的故事。

潞州区紫苑社区举办“我们的节日·欢乐中国年”暨健康科普进社区活动

文明实践添年味 多彩活动迎新春



书法爱好者现场书写春联。

本报讯 记者王晶晶报道:1月16日,潞州区紫苑社区新时代文明实践站联合市科协行业党委、市科协党支部、市七中党支部、市中医药学会党支部、市针灸学会党支部共同举办“我们的节日·欢乐中国年”暨健康科普进社区系列活动,开展丰富多彩的迎新春活动,将满满的关怀送到群众身边,让寒冷的冬日充满温暖与乐趣。

活动现场,书法爱好者们挥毫泼墨,展现书法艺术的魅力,书写对新春佳节的美好祝愿。随后,社区工作人员将一副副鲜红的春联和“福”字送到居民手中。

一张张精美的窗花承载着人们对新年的美好期盼。活动中,年味十足的传统文化项目剪窗花吸引众多居民前来打卡,民间艺人精湛的剪纸技艺让居民大开眼界,大

家在欢乐祥和的氛围中,沉浸式感受中华优秀传统文化的魅力。

健康科普也是此次活动的重点,市中医药学会党支部和市针灸学会党支部的专家们为居民提供血压测量、健康咨询等义诊服务,医护人员耐心地解答居民的问题,传授健康养生知识,让大家在家门口就能享受到专业的医疗服务。

文明亮点

杨延军荣获“2024年度公益先锋人物”荣誉称号

传递公益力量 传播公益精神

本报讯 记者王晶晶报道:近日,平顺县上党戏曲博物馆馆长杨延军受邀出席在上海举办的第八届公益事业大典年度盛典,荣获“2024年度公益先锋人物”荣誉称号,并于大会现场发表主旨演讲,接受了央视主持人的专访。

杨延军是一名地方戏曲文化爱好者。自2003年以来,杨延军利用业余时间深入长治、晋城相关单位和广大村庄,走访名老艺人、专家学者300余人、群众1200余人,个人出资26万元,初步完成部分散落流失的戏曲文献资料,并于2011年筹建平顺县地方戏曲展览馆。2017年,平顺县戏剧家协会志愿者服务队成立,杨延军带领40名退休老艺人,走进企业、校园、农村、社区开展文艺宣传活动,同时利用抖音、快手等平台,将个人收藏的珍贵戏曲音像、照片资料等300部作品与戏曲爱好者及文艺工作者进行分享交流,受到大家的广泛喜爱和关注。

据悉,本次活动由《聚焦公益》电视栏目、亿央视网、中视采风网等多家媒体共同主办,北京世纪采风广播影视策划中心承办。公益事业大典自2017年启动,至今已成功举办八届。八年来,在社会各界的大力支持下,公益事业吸引了业内众多企业、社会组织、学术机构、媒体、公众的积极参与,已成为公益慈善领域极具影响力的年度盛典。

文明动态

黎城县举办“寻年味 拾年俗”我在新时代文明实践中心过大年系列活动

文明集市迎新春 有趣年俗同欢乐

本报讯 记者王晶晶报道:金蛇献瑞迎新春,趣味集市乐翻天。1月16日,黎城县举办“寻年味 拾年俗”我在新时代文明实践中心过大年系列活动,点旺新春浓浓“烟火气”。

活动现场,群众沉浸式打卡新春集市,找寻记忆中的年味。本次非遗市集主打体验感,大家化身绣娘穿针引

线,完成一件件传递美好祝愿的作品……那些平时很难接触到的非遗技艺,此刻都近距离呈现在眼前。黎侯虎、写春联、剪纸等13个非遗摊位,邀请部分黎城非遗传承人带着非遗产品来到现场,为大家展示黎城的非遗文化,现场群众在感受浓浓年味的同时,进一步走近非遗,体味传统文化。

同时,活动聚焦群众需求,设置了爱心义诊、暖心义剪、文艺表演、书写春联等“文明集市”摊位,为群众提供暖心服务。“文明集市”不仅弘扬了中华优秀传统文化,营造了和谐、幸福、欢乐、健康的节日氛围,也拉近了与群众之间的距离,丰富了群众精神文化生活,推动文明实践工作走深走实。

沁源县举办“春联送福来 墨香暖万家”新时代文明实践站活动

春联送祝福 文明贺新岁

本报讯 记者杨亚娟报道:1月14日至15日,沁源县举办“我们的节日·欢乐中国年”——“春联送福来 墨香暖万家”新时代文明实践站活动,旨在以书写春联的传统形式,传递新春祝福与新时代文明实践理念。

活动期间,众多书法爱好者和志愿者积极参与。他们满

怀热情挥毫泼墨,创作出一副副寓意吉祥、饱含祝福的春联,不仅展现了书法艺术的魅力,更彰显了沁源县深厚的文化底蕴和新时代文明实践风尚。现场群众纷纷表示,此次活动以春联为载体,巧妙地将中华优秀传统文化与新时代文明实践相结合,丰富了群众的精神文化生活,进一步增强了大家的

文明意识与文化自信,让人们在迎接新春佳节的同时,感受到浓浓的文明氛围。

沁源县将继续聚焦群众需求,不断创新活动形式与内容,努力构建高品质的文化服务体系,通过举办丰富多彩的文化活动,让文明的种子在沁源大地深深扎根,为推动全县文化繁荣、文明进步贡献新力量。